Катушки от Minelab Xterra на Agent GS
Проводил тесты с катушкой от Аси - результат не понравился, решено было продолжать эксперименты используя катушку моно (кольцо) от металлодетектора Minelab XTerra-70.

Для начала нужно разобраться со схемой самой катушки. В этом нелегком деле помог Народный форум md4u.ru, а именно эта тема md4u.ru/forum/viewtopic.php за что ее участникам большое спасибо! (Схему самой Терки для общего развития можно посмотреть по этой ссылке i.piccy.info/i7/b1cbff60accf6cd9206d3db01a3b5cfb/1-5-4984/28321966/XTsch.jpg)
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Как видно из схемы катушка уже содержит все необходимые конденсаторы, передающий контур как и в Агенте выполнен по схеме последовательного резонанса. Но как обычно есть и отличия. Самое главное это предусилитель, который у металлодетекторов серии XTerra находится прям в катушке, и который нужно отдельно питать постоянным напряжением 3.3 вольта. Нетрудно подсчитать коэффициент усиления этого предусилителя, он равен 101. У Агента ГС на плате есть свой предусилитель, поэтому в итоге будут работать сразу 2 предусилителя и общий коэффициент усиления будет слишком высокий, что в свою очередь приведет к постоянному перегрузу металлодетектора шумами или к нестабильной работе. Но этот недостаток нетрудно поправить при помощи делителя напряжения на двух резисторах. Собираем макет и пробуем! 
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Для начала катушка была запитана через стабилизатор напряжения L78L33 от 9-ти вольтовой батарейки. Выводы 4 и 5 передающего контура были подключены к соответствующим выводам Агента. Резонансная частота получилась близкой к заявленной, а именно 7.4 кГц

При первом запуске Агент как пологается завис на заставке. Как и ожидалось перегрузился помехами. Потенциометр помогает решить это проблему. Т.к. катушка не планируется для использования на глубинах можно немного пожертвовать чувствительностью ради стабильности. Выставив усиление 12 и звуковой порог 5 подобрал минимальное положение потенциометра, при котором катушка видит пятак СССР на расстоянии 25 см. Больше от катушки такого типа и не надо, для большего создана DD.

После замеров сопротивления стало ясно что необходимо ослабить сигнал приблизительно в 20 раз. Т.е. в делителе будут резисторы сопротивлением 1 и 20 кОм. Рисуем схему!
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Два конденсатора емкостью 0.1..1.0 мкф необходимы для стабилизации работы микросхемы L78L33.

Фазировка передающего контура подбиралась методом тыка: при первом запуске катушка давала боковой сигнал, т.е. при проведении монеты срабатывала только тогда, когда монета оказывалась сбоку катушки. После того как провода были поменяны местами все пришло в норму. По идее фазировку можно также поправить изменением стартовой фазы на 180 град., но я не пробовал.

Проще всего реализовать такой переходник внутри блока Агента ГС и всверлить в корпус еще одно гнездо. Что касается самого гнезда, то его нетрудно купить в любом магазине радиодеталей.
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Всю обвязку лучше собрать на отдельной небольшой плате, но я решил не париться и сделать все навесным монтажом. Не ругайте за качество :)
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Чтобы не иметь сюрпризов в полях все контакты нужно тщательно заизолировать термоусадкой (лучше чем это сделал я).

Теперь осталось высверлить в корпусе еще одно отверстие, вкрутить в него гнездо для Минелабов и припаять провода к гнезду катушки Агента, не путая контакты. Вход стабилизатора L78L33 (в моем случае красны провод) можно припаять прямо к выходу выключателя питания.

Собираем и не подключая катушку проверяем правильность сборки, наличия напряжения около +3.3 В на 2 контакте относительно земли, 6-го контакта, и переменного напряжения на 4 и 5 контактах. Проверяйте внимательно, ошибка может стоить жизни катушке..

Теперь к Агенту ГС можно подключать любые катушки от Тёрок 
 но не забываем их адаптировать!

 P.S. При испытании этой катушки на УС: 12 и ЗП: 5 получились следующие результаты:
5 коп. СССР - 26 см
Пятак Е-2 - 28 см
Чешуйка - 11 см
1 коп. СССР - 14 см
..если необходимо больше, то вместо резистора 20 кОм можно поставить 15 или даже 10, но я бы этого не делал :)
